
CAPÍTULO IV 

4. RESULTADOS 

 

4.1 RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL MARCO 

METODOLÓGICO 

 

El día martes primero de junio del año en curso se realizó la aplicación de las 

encuestas a las personas previstas de acuerdo a la muestra establecida 

consistente en quince personas que se encontraban en el albergue San 

Rafael, la encuesta se llevó a cabo en un promedio de dos horas, por parte de 

los tesistas profesionistas de psicología general del 9° cuatrimestre. Único 

semiescolarizado del campus de la Frontera. 

 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados. 

 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y 

gráficas, que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la 

información para conocer la situación que prevalece respecto los efectos 

psicológicos en la comunidad migrante en Frontera Comalapa, que a su vez 

fue la base para la construcción de las recomendaciones y propuestas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

TABLA l. DATOS PERSONALES 

VARIABLE  DETALLE FRECUENCIA  % 

EDAD 

15-25 4 27% 

26-35 5 33% 

36-45 2 13% 

OTRO  1 7% 

TOTAL  15 80% 

SEXO 

MASCULINO  10 67% 

FEMENINO 2 13% 

TOTAL  15 80% 

ESTADO CIVIL  

CASADO  1 7% 

SOLTERO  6 40% 

OTRO  5 33% 

TOTAL  15 80% 

LUGAR DE ORIGEN  

HONDURAS  5 33% 

GUATEMALA  2 13% 

EL SALVADOR 5 33% 

OTRO  0 0% 

TOTAL  15 80% 

TIEMPO DE 
ASENTAMIENTO  

DIAS  2 13% 

MESES  2 13% 

AÑOS  8 53% 

TOTAL  15 80% 

ESCOLARIDAD  

PRIMARIA  5 33% 

SECUNDARIA  3 20% 

PREPARATORIA  2 13% 

OTRO  2 13% 

TOTAL  15 80% 

 

 

 

 

 

 



GRÁFICA 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada se encuentra alrededor 

de los 30 años de edad en su mayoría, sobresaliendo el grupo con un 40% 

entre 26 y 35 años, compartiendo la misma cantidad en porcentaje de 27% los 

jóvenes y adultos mayores, así, el resto (otro) con un 6%.  

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale el grupo con edad de Adultez 

temprana en la travesía migrante. 
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GRÁFICA 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada son en su mayoría 

varones, hombres, con un total del 80% de la muestra; encontrando un 20% 

de las personas mujeres en edad adulta (adultez temprana); una quinta parte. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale el grupo masculino con edad 

de Adultez temprana en la travesía migrante. 
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GRÁFICA 3 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada es en su mayoría están 

solteros, con un total del 60% de la muestra; encontrando otro estado civil con 

un 33% (unión libre, etc.) y un 7% de las personas están casados o en una 

relación de mayor formalidad. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale el grupo de solteros con edad 

de Adultez temprana que enfrentan la situación migrante, siendo alrededor de 

la mitad quienes le siguen (en la presente gráfica). 
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GRÁFICA 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada es, en su mayoría del 

sureste de la frontera con Guatemala: Honduras, sobresaliendo con el 40%, 

con un 33% de El Salvador, un 20% pertenece a Guatemala y del resto se 

tienen antecedentes pertenecientes a Nicaragua, Argentina, Brasil, etc. Con 

una minoría de 7%. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale el grupo que pertenece a 

Honduras, El Salvador y Guatemala respectivamente quienes mayormente 

viajan en busca de una oportunidad de mejor calidad de vida. 
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GRAFICA 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada reside en esta 

comunidad desde hace años (entre 5 y 15 años), en su mayoría. Algunas 

personas plantean que hace apenas algunos meses (20%) y, también quienes 

solamente tienen días de haber “entrado” a través de las fronteras México-

Guatemala. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale el grupo que tiene años de 

estar radicando en la ciudad de Fra. Comalapa (estabilidad) y que por lo 

general quienes llevan meses; están solicitando algún documento, siendo 

quien lleva días de estar en la ciudad, una de las principales preocupaciones: 

encontrar un alojamiento digno para su estadía. 
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GRÁFICA 6 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada asistió a la primaria con 

un total del 54% (trunca) sin haberla terminado, un 20% fue a la secundaria y, 

compartiendo un 26% otro tipo de educación junto a preparatoria con un 13% 

respectivamente. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale el grupo de nivel primaria 

quienes se ven motivados a migrar con mayor frecuencia, siguiéndolos el nivel 

de secundaria, preparatoria y otros que, ligeramente alcanzarían el nivel 

básico educativo. 
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TABLA ll. MOTIVOS GENERALES 

VARIABLE  DETALLE FRECUENCIA  % 

HA MIGRADO 
ANTERIORMENTE  

SI  3 20% 

NO  9 60% 

TOTAL  15 80% 

ANTECEDENTES 
FAMILIARES DE 

MIGRACION  

SI  5 33% 

NO  7 47% 

TOTAL  15 80% 

BUENA CONDICION 
ECONOMICA EN EL 
LUGAR DE ORIGEN  

SI  1 7% 

NO  11 73% 

TOTAL  15 80% 

BUEN DESARROLLO 
ECONOMICO EN SU PAIS  

SI  1 7% 

NO  11 73% 

TOTAL  15 80% 

CONOCIMIENTOS DE LOS 
RIESGOS DE MIGRACION  

SI  11 73% 

NO  1 7% 

TOTAL  15 80% 

CONOCMIENTO DE LAS 
VIAS DE MIGRACION  

SI  1 7% 

NO  11 73% 

TOTAL  15 80% 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRAFICA 7 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada no ha migrado 

anteriormente lo que se deduce como su primera vez o sin experiencia en 

cuanto a los efectos con un total de 73%, y tan solo un 27% ha realizado algún 

traslado de domicilio ya sea por trabajo u otro factor. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale por su mayoría el grupo que 

nunca habían tenido que salir de su país y quienes presentan esa experiencia 

previa a su traslado. 
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GRÁFICA 8 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada, aunque con una 

persona de diferencia, por su mayoría de 53% tiene un pariente cercano o 

lejano que se ha visto en la necesidad de migrar a otro lugar y en prioridad a 

E.U.A. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tener una idea general de 

la población sobre este tema de salud mental de las personas en situación de 

migración en América Latina, ya que sobresale por su mayoría el grupo que 

tiene un familiar en estado de vulnerabilidad (desplazamiento) en la actualidad 

y/o en el pasado; antecedentes 

Nota: se desconoce si fue mal interpretada la palabra “antecedentes” con 

“historial criminal”. 
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GRÁFICA 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada presenta un alto 93% 

de malas condiciones económicas en su lugar de origen frente a un 7% del 

total, que sí tenía buenas condiciones económicas en su lugar de origen. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tomar en cuenta la calidad 

de vida (precaria), económica y por lo tanto el tipo de servicios públicos que 

pueden ser de primera necesidad y de gran calidad en su ofrecimiento; ya 

insertados (en atención) en la nueva sociedad.  
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GRÁFICA 10 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que la población encuestada presenta un 80% de 

malas expectativas con respecto al desarrollo económico de su país frente al 

20% restante que tiene buenas expectativas. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta grafica nos permite tomar en cuenta el tiempo 

de estadía debido a que el origen migrante es motivado por las malas 

expectativas verbalizadas respecto al país de origen y su mal desarrollo 

económico.  
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GRAFICA 11 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Análisis: 

En esta grafica podemos percatar que arroja un porcentaje de 87% de 

migrantes que ya tienen el conocimiento de los riesgos de migrar, y por otro 

lado el 13% aun no.  

  

Interpretación: 

Esta grafica nos dice de acuerdo con los resultados que la mayoría de los 

encuestados ya comprenden los diferentes riesgos que conlleva el migrar, 

aunque también hay migrantes los cuales aún no cuentan con el conocimiento 

de los riesgos de migrar. 
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GRAFICA 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En esta grafica nos muestra que arroja un porcentaje de 87% de migrantes 

que no tienen el conocimiento de las vías de migración, y por otro lado un13% 

que si posee los conocimientos.   

 

Interpretación: 

Esta grafica nos permite observar con los resultados que la mayoría de los 

encuestados no tienen conocimiento de las vías de migración, aunque también 

hay migrantes los cuales si cuentan con el conocimiento de las vías de 

migración. 
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TABLA lll. ASPECTOS CULTURALES 

VARIABLE  DETALLE FRECUENCIA  % 

CAMBIOS CULTURALES 

SI  11 73% 

NO  1 7% 

TOTAL  15 80% 

DIFERENCIA DE LOS HABITOS 
ALIMENTARIOS  

SI  11 73% 

NO  1 7% 

TOTAL  15 80% 

DIFICULTAD PARA 
ADAPTARSE A LA CULTURA  

SI  6 40% 

NO  6 40% 

TOTAL  15 80% 

LA CULTURA COMO 
IMPEDIMENTO PARA 

QUEDARSE EN UNA CIUDAD  

SI  0 0% 

NO  12 80% 

TOTAL  15 80% 

CULTURA FACTOR DE TOMA 
DE DECISIONES  

SI  4 27% 

NO  8 53% 

TOTAL  15 80% 

LA CULTURA  INFLUYE EN LA 
INTEGRACION DE LOS 

GRUPOS   

SI  3 20% 

NO  9 60% 

TOTAL  15 80% 

 

 

 

 

 



GRAFICA 13 

 

Análisis: 

En esta grafica los resultados que arroja indica un porcentaje de 93% de 

migrantes distinguen cambios culturales, y la otra parte que es el 7% no.   

 

Interpretación: 

Esta grafica nos muestra con los resultados que la mayoría de los encuestados 

distinguen que hay cambios culturales, también hay migrantes los cuales dicen 

que no hay cambios culturales relevantes. 
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GRAFICA 14 

 

 

Análisis: 

En esta grafica nos señala un porcentaje de 93% de migrantes los cuales nos 

dice que hay diferencias en los hábitos alimentarios, y por el otro lado el 7% 

menciona que no.   

 

Interpretación: 

Esta grafica nos percatamos de acuerdo con los resultados que la mayoría de 

los encuestados nos muestran que, si existen diferencias en los hábitos 

alimentarios, y la minoría nos dice que no. 
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GRAFICA 15 

 

 

Análisis: 

En esta grafica podemos distinguir que arroja un porcentaje de 60% de 

migrantes los cuales tienen dificultades para adaptarse a la nueva cultura, y 

por el lado contrario 13% menciona que no.   

 

Interpretación: 

Dentro del segmento de los resultados nos muestra que la mayoría de los 

encuestados tienen dificultades para poder adaptarse a la nueva cultura, 

también hay migrantes los cuales aún no cuentan con dificultades para 

adaptarse a una nueva cultura. 
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GRAFICA 16 

 

 

Análisis: 

En esta grafica podemos apreciar que nos da un porcentaje de 87% de 

migrantes que dice que la cultura no es impedimento para quedarse en una 

ciudad, y el 13% que si es un impedimento.   

 

Interpretación: 

Esta grafica nos muestra de acuerdo con los resultados que la mayoría de los 

encuestados mencionan que la cultura no es motivo para no quedarse en 

alguna ciudad, también hay migrantes los cuales muestran que la cultura es 

un factor para no quedarse en ciertas ciudades. 
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GRAFICA 17 

 

 

Análisis: 

En esta grafica podemos apreciar que nos muestra un porcentaje de 53% de 

migrantes que dicen que la cultura es un factor en la toma de decisiones, y el 

47% nos dice que no.   

 

Interpretación: 

 Los resultados nos muestran que mayoría de los encuestados tienen como 

factor importante la cultura en la toma de decisiones, también hay un sector 

de migrantes los cuales no observan que la cultura sea un factor importante 

en la toma de decisiones. 
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GRAFICA 18 

 

 

Análisis: 

 Esta grafica nos dice que un porcentaje de 67% de migrantes no influye en 

ellos la cultura al momento de integrarse con grupos, y por otro lado el 33% 

dice que si influye.   

 

Interpretación: 

Esta grafica nos dice de acuerdo con los resultados que la mayoría de los 

encuestados no les influye la cultura al momento de tomar decisiones. Un 

porcentaje menor de migrantes indica que si influye la cultura al momento de 

tomar decisiones. 
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TABLA lV. ASPECTOS SOCIALES 

VARIABLE  DETALLE FRECUENCIA  % 

INTEGRACION POSITIVA  

SI  14 93% 

NO  1 7% 

TOTAL  15 100% 

DIFICULTADES DE 
INTEGRACION  

SI  2 13% 

NO  13 87% 

TOTAL  15 100% 

DIFICULTADES PARA 
CONSEGUIR EMPLEO 

SI  11 73% 

NO  4 27% 

TOTAL  15 100% 

HAN VIOLADO SUS 
DERECHOS HUMANOS  

SI  3 20% 

NO  12 80% 

TOTAL  15 100% 

BUEN TRATO DE LAS 
INSTITUCIONES PUBLICAS  

SI  14 93% 

NO  1 7% 

TOTAL  15 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRAFICA 19 

 

 

 

Análisis: 

En esta grafica podemos darnos cuenta que arroja un porcentaje de 93% de 

migrantes cuentan con una integración optima, y el 7% no cuenta con una 

buena integración.   

 

Interpretación: 

De acuerdo con los resultados de esta grafica podemos ver que la mayoría de 

los encuestados cuentan con una integración positiva y optima a la sociedad, 

y la minoría menciona que no cuenta con una integración de manera positiva. 
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GRAFICA 20 

 

 

Análisis: 

En esta grafica nos damos cuenta que arroja un porcentaje de 87% de 

migrantes no cuenta con dificultades para su integración a la comunidad, y por 

el lado contrario 13% si tiene dificultades.   

 

Interpretación: 

Esta grafica nos menciona de acuerdo con los resultados que la mayoría de 

los encuestados cuentan con una buena integración a la comunidad y no 

tienen dificultades, por el lado contrario la minoría menciona que si cuenta con 

dificultades al momento de la integración con la comunidad. 
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GRAFICA 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Análisis: 

La grafica nos muestra que el 73% de la población encuestada tiene 

dificultades para conseguir empleo y la parte mínima que es de 27 % no tiene 

dificultades.  

 

Interpretación: 

En esta grafica observamos que son muy pocas las personas migrantes que 

no les dificulta conseguir empleo y les es fácil adaptarse a un nuevo contexto, 

mientras que la mayoría de la población migrante se enfrenta a las 

consecuencias de la falta de empleo por no contar con los requisitos 

necesarios (documentos) para ser contratado en alguna empresa.   

 

 

 

73%

27%

DIFICULTADES PARA CONSEGUIR EMPLEO 

SI NO



GRAFICA 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta grafica nos muestra que el 80% de las personas encuestadas no 

considera que la autoridad a violado sus derechos humanos, mientras que el 

20% considera que sí.  

 

Interpretación: 

En esta grafica podemos observar que a la mayoría de las personas migrantes 

no se le ha violado sus derechos humanos por parte de la autoridad y se les 

ha reconocido que forman parte de una misma sociedad sin distinción alguna 

(nacionalidad, origen, sexo, color) y son pocas a las cuales la autoridad a echo 

una distinción por nacionalidad y no ha respetado su dignidad.  
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GRAFICA 23 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica dice que el 93% de las personas que fueron encuestadas 

reciben un buen trato por parte de las instituciones públicas y el 7% dijeron lo 

contrario.   

 

Interpretación: 

En esta grafica podemos ver que la mayoría de las personas han tenido un 

trato bueno, justo y amable por parte de las instituciones públicas las cuales 

se encargan de brindar una ayuda para personas migrantes, entonces, fueron 

muy pocas las personas las cuales dijeron no haber tenido una buena 

experiencia con las instituciones públicas.  
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TABLA V. ASPECTOS EMOCIONALES 

 

VARIABLE  DETALLE FRECUENCIA  % 

EXTRAÑA FAMILIA, 
AMIGOS, COSTUMBRES  

SI  15 100% 

NO  0 0% 

TOTAL  15 100% 

PROBLEMAS FAMILIARES   

SI  10 67% 

NO  5 33% 

TOTAL  15 100% 

SENTIMIENTOS 
NEGATIVOS-ESTADIA 

SI  3 20% 

NO  12 80% 

TOTAL  15 100% 

DISCRIMINACION-PAIS  

SI  6 40% 

NO  9 60% 

TOTAL  15 100% 

 ETIQUETAS-SOCIEDAD 

SI  7 47% 

NO  8 53% 

TOTAL  15 100% 

ESTADO EMOCIONAL 
ESTABLE-SALUDABLE 

SI  13 87% 

NO  2 13% 

TOTAL  15 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRAFICA 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Con los datos que nos proporciona esta grafica podemos observar que el 

100% de las personas encuestadas extrañan a sus familiares, amigos y 

costumbres. 

 

Interpretación:  

En esta grafica nos muestra que todas las personas migrantes que abandonan 

su país nativo extrañan a sus familiares, amigos y a las costumbres, entre otras 

muchas cosas más que dejaron al momento de moverse de un país a otro, por 

lo tanto, para ellos es difícil adaptarse y relacionarse con algo nuevo lo que 

genera un impacto emocional.   
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GRAFICA 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta grafica nos dice que el 67% de las personas encuestadas sufren 

problemas familiares y el 33% de las personas no.   

 

 

Interpretación:  

En esta grafica podemos ver que son muy pocas las personas los cuales no 

tienen problemas familiares al momento de migrar y dejar a sus familiares o 

pareja. Mientras que la mayor parte de las personas migrantes tiene 

consecuencias y problemas familiares como: separación, conflictos con padres 

e hijos, falta de comunicación, entre otros problemas más, que se originan a 

partir del momento en el cual la persona decide moverse de un país a otro.    
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GRAFICA 26 

 

 

 

Análisis: 

En esta grafica podemos ver que el 53% de las personas encuestadas no les 

afecta las etiquetas de la sociedad y el 47% dijeron que sí.  

 

Interpretación:  

En esta grafica nos damos cuenta que a la mayoría de las personas migrantes 

no les afecta las etiquetas puestas por la sociedad, es decir lo que las personas 

piensan y dicen de ellos cuando llegan a otro país, pero también observamos 

que fue muy poca la diferencia de las personas que afirmaron si les afecta 

cuando estas etiquetas marcan a su persona.   
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GRAFICA 27 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En la gráfica se muestra que el 80% de la población encuestada no generan 

sentimientos negativos, mientras que el 20% de las personas afirmaron que 

sí.  

 

Interpretación: 

En esta grafica podemos observar que a la mayoría de las personas migrantes 

no les produce sentimientos negativos su estadía en otro país es decir que no 

les produce sensaciones de malestar, pero, una parte pequeña de las 

personas migrantes afirmaron tener sentimientos negativos y experiencias 

poco agradables como: enfado, odio, tristeza, impaciencia, celos, enviada.   
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GRAFICA 28 

 

Análisis: 

El 60% de las personas encuestadas dijeron que no han sufrido discriminación 

en el país y un 40% afirmaron que sí.  

 

Interpretación: 

Esta grafica se relaciona con la gráfica 22 en donde se preguntó si la autoridad 

ha violado sus derechos humanos, podemos ver que en esta grafica la mayoría 

de las personas migrantes no sufren discriminación por parte de las 

autoridades y personas de este país, mientras que la otra parte de las 

personas si han tenido una experiencia en el cual han sido discriminados y 

excluidos por la sociedad. A diferencia de la gráfica 22 en donde fueron menos 

las personas a las cuales no se les ha violado sus derechos humanos, en este 

aumento el doble de personas, los cuales si han sufrido discriminación ya sea 

por nacionalidad, origen o color.  
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GRAFICA 29 

 

 

Análisis: 

En la gráfica nos muestra que el 87% de la población encuestada considera 

que tiene un estado emocional y sentimental estable-saludable y una mínima 

parte del 13% dijeron que no.  

 

Interpretación:  

En esta grafica podemos observar que la mayoría de las personas migrantes 

que se encuentran en el país consideraron que tienen un estado emocional 

estable y saludable, lo que quiere decir que tienen el control de sus 

pensamientos, sentimientos y comportamientos y saben afrontar los 

problemas de manera correcta mientras que por otra parte son pocas las 

personas que tiene dificultades al manejo de su estado emocional y 

sentimental.  
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